

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
13 January 2020  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят пятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от  
Государства Палестина при Организации Объединенных  
Наций от 20 февраля 2020 года на имя Генерального  
секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи  
и Председателя Совета Безопасности**

В продолжение моего недавнего письма от 14 февраля 2020 года о безжалостных преступлениях Израиля, оккупирующей державы, в оккупированной Палестине, включая Восточный Иерусалим, я должен обратить ваше внимание на продолжающиеся незаконную поселенческую деятельность Израиля, захват земель и аннексию.

Такие незаконные решения и меры еще больше подрывают перспективы реализации решения о сосуществовании двух государств в пределах границ, установленных до 1967 года, а также возможности и перспективы справедливого и долгосрочного решения. Кроме того, израильское экстремистское правительство правого толка продолжает не только проводить такую агрессивную и репрессивную политику, но и использовать свою провокационную и подстрекательскую риторику, усиливая напряженность и угрожая дальнейшей дестабилизации и без того взрывоопасной ситуации.

18 февраля Израиль объявил, что планирует построить в оккупированном Восточном Иерусалиме между палестинскими районами Кафр-Акаб, Каландия и Аль-Рам еще одно незаконное поселение, состоящее из 9000 единиц жилья и торгового центра. Осуществление этого плана повлечет за собой разрушение десятков палестинских домов и насильственное выселение сотен палестинских гражданских лиц и еще больше нарушит целостность палестинских земель. За этим провокационным планом последовало объявление сегодня о планах строительства 2200 дополнительных единиц жилья в незаконном поселении «Хар-Хома» в палестинском районе Джебель-Абу-Гнейм в оккупированном Восточном Иерусалиме, а также еще 3000 единиц в незаконном поселении «Гиват



Хаматос», что полностью нарушит связь между оккупированным Восточным Иерусалимом и Вифлеемом.

Если эти провокационные и разрушительные планы будут реализованы, они станут еще более серьезными нарушениями международного права, включая нормы международного уголовного права, изложенные в Римском статуте, вопиющими нарушениями резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, и вопиющим неуважением воли международного сообщества, четко обозначенной, в частности, в многочисленных заявлениях, сделанных в Совете Безопасности только на прошлой неделе. Международное сообщество должно настойчиво требовать прекращения всех таких незаконных действий со стороны Израиля, оккупирующей державы, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и прекращения любой политики и попыток, направленных на насильственное, одностороннее и незаконное предопределение итогов переговоров.

Очевидно, что на глазах всего мира израильское правительство делает все возможное для отклонения решения о сосуществовании двух государств и любого шанса на справедливый мир. Израильская неправительственная организация «Мир — сейчас» заявила: «Нетаньяху хочет нанести еще один смертельный удар по перспективе принятия решения о создании двух государств. Запланированное поселение [9000 единиц жилья] вбивает клин в целостность палестинской городской инфраструктуры между Рамаллой и Восточным Иерусалимом, что препятствует созданию жизнеспособного палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме».

Премьер-министр Израиля продолжает хвастаться своими преступными намерениями и неповиновением международному сообществу, заявив сегодня: «Я создал поселение «Хар-Хома», когда я впервые был премьер-министром в 1997 году, вопреки воле всего мира, и я рад наблюдать его расширение. В течение многих лет правительства выступали против строительства в этом месте и в «Гиват Хаматос», а теперь мы ведем там строительство».

Необходимо отметить, что эти планы строительства незаконных поселений были разработаны несколько лет назад и, учитывая международное давление и деликатный характер вопроса о Иерусалиме, они были отложены до возникновения более благоприятной политической обстановки. Несомненно, такие условия были в полной мере созданы нынешней администрацией Соединенных Штатов и ее несправедливым, безрассудным «планом» израильско-палестинского конфликта, который явно подтолкнул израильских лидеров к ускорению реализации их планов экспансии и аннексии.

В этой связи администрация Соединенных Штатов, к сожалению, продолжает обострять напряженность, в том числе в результате принятия решения назначить посла Соединенных Штатов в Израиле Дэвида Фридмана главой совместного «комитета» Соединенных Штатов и Израиля, которому поручено «наметить» на оккупированном Западном берегу районы, предназначенные для незаконной аннексии.

Поразительно и глубоко трагично, что по прошествии более полувека израильской оккупации и более 70 лет со дня «Накба», положившего начало продолжающимся и жестоким событиям и лишению собственности, перемещению и угнетению палестинского народа, международное сообщество не только не смогло достаточно мобилизоваться для прекращения этой незаконной ситуации, начиная от ее коренных причин до кризисов, которые мы наблюдаем сегодня, но и является пассивным свидетелем дальнейшего ухудшения ситуации и

обострения конфликта. Такое ухудшение условий на местах и перспектив достижения справедливого урегулирования, несомненно, частично объясняются отсутствием ответственности за эти незаконные действия, что позволяет Израилю безнаказанно продолжать незаконную оккупацию.

В этой связи вызывает глубокое сожаление тот факт, что в последние дни некоторые государства предпринимают шаги по защите Израиля от уголовной ответственности в Международном уголовном суде, препятствуя палестинскому народу добиваться правосудия, которого он желает и заслуживает. Попытки отрицать применимость международного права к вопросу о Палестине лишь увековечат широко распространенное преступное поведение оккупирующей державы и поставят под угрозу репутацию международного права во всем мире в ущерб человечеству в целом.

Дегуманизация палестинского народа и проявление отношения исключительности к нему, как будто он не заслуживает справедливости или защиты со стороны закона, должны быть прекращены. Следует понимать, что палестинцы, как и другие люди, являются народом, который не может выносить десятилетия насильственного угнетения, господства и контроля в результате израильской оккупации, не заявляя о своем неприятии такого обращения и не требуя привлечения к ответственности за серьезную несправедливость, с которой они сталкиваются.

Это не нормально, что палестинский мальчик не может купить бутерброд, не столкнувшись с угрозой для его жизни. Нет ничего нормального в том, что 15 февраля, 8-летнему Малеку Исса, возвращавшемуся из школы домой со своими сестрами, солдаты израильских оккупационных сил выстрелили в голову, когда он выходил из ресторана в деревне Иссава в Восточном Иерусалиме. У него был перелом черепа и повреждено лицо, что вызвало кровоизлияние в мозг и привело к потере левого глаза. Нет ничего нормального в ожидании того, что палестинцы смиряются с варварскими и ужасными обстоятельствами, в которых они вынуждены жить в условиях этой незаконной оккупации.

Мы вновь призываем международное сообщество, в том числе Совет Безопасности, выполнить свои обязательства и исправить эту чудовищную несправедливость. Пока не стало слишком поздно и сохраняются перспективы мира, необходимо принять меры и привлечь Израиль к ответственности за все его преступления. Осуждать незаконные действия Израиля или просто ужасаться ими уже не достаточно; необходимы практические меры в целях прекращения израильской оккупации и реального продвижения по пути достижения справедливого и долгосрочного урегулирования. Совет Безопасности должен выполнить свои обязанности по Уставу и свои собственные резолюции, без исключения, в качестве первого и самого важного шага, чтобы дать понять оккупирующей державе, что никто не намеревается и далее терпеть ее вызывающее поведение. От этого зависит жизнеспособность принципа сосуществования двух государств, а также перспективы палестино-израильского мира и безопасности.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 680 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 14 февраля 2020 года (A/ES-10/833-S/2020/126), содержат основную информацию о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. Израиль, оккупирующая держава, должен ответить за все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека,

совершенные против палестинского народа, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд **Мансур**  
Министр  
Постоянный наблюдатель от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций

---